

ठळक बातम्या

1) २०१९ पर्यंत राज्य मोतीबिंदूमुक्त करण्याचा सरकारचा संकल्प

2) देशाच्या ऐक्यासाठी सर्वांनी एकत्र यावं. असं काँग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी यांचं आवाहन /राष्ट्रीय लोकशाही आघाडी सरकारनं देशाची अर्थव्यवस्था उध्वस्त केली असल्याचा माजी प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंग यांचा आरोप

3) केंद्र सरकार सुधारणा, सुशासन आणि नवीन उपक्रमाच्या माध्यमातून शेतकरी आणि कृषी क्षेत्राच्या कल्याणासाठी काम करत असल्याचं केंद्रीय कृषीमंत्री राधामोहन सिंग यांचं प्रतिपादन

4) 'अस्मिता योजने'त वितरक म्हणून अवघ्या आठवडाभरात २ हजार ३७२ बचतगतीची नोंदणी

आणि

5) पंढरपुरात नगरसेवकावर अज्ञात हल्लेखोरांचा गोळीबार

<><><><>

२०१९ पर्यंत राज्य मोतीबिंदूमुक्त करण्याचा संकल्प असल्याचं मुख्यमंत्री देवेंद्र फडनवीस यांनी सांगितलं आहे. नागपूर इथं उभारलेल्या माधव नेत्रालय सिनेट्रल लोकार्पण आज राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे सरसंघचालक मोहन भागवत यांच्या हस्ते झालं, त्यावेळी मुख्यमंत्री बोलत होते. राज्यात मोतीबिंदूच्या आजाराचं पिडीत रुग्णांची संख्या दिवसेंदिवस वाढत असून, सध्या राज्यात साडेसतरा लाख मोतीबिंदू रुग्ण असल्याचं ते म्हणाले. या सर्व रुग्णांवर मोतीबिंदूची शस्त्रक्रिया करण्याची जबाबदारी शासन उचलणार असल्याचं त्यांनी सांगितलं.

नागपूर इथं राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज प्रादेशिक कर्करोग रुग्णालय आणि संशोधन संस्थेच्या नवीन इमारतीचं भूमिपूजनही आज मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते झालं. कर्करोगाचं त्वरीत आणि अचूक निदान होणं गरजेचं असल्याचं मत त्यांनी यावेळी व्यक्त केलं.

<><><><>

देशाच्या ऐक्यासाठी सर्वांनी एकत्र यावं. असं आवाहन काँग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी यांनी केलं आहे. ते आज नवी दिल्ली इथं आज पक्षाच्या ८४व्या अधिवेशनाच्या समारोप प्रसंगी बोलत होते. युवकांशिवाय देश बदलणं शक्य नाही, त्यामुळे युवक आणि राजकारण्यांमधली दरी हटवण्याचं काम काँग्रेस पक्ष करणार असल्याचं त्यांनी सांगितलं. भ्रष्टाचार आणि बेरोजगारी हे देशापुढचं सर्वात मोठं आव्हान असून, काँग्रेस पक्ष देशाला योग्य दिशा दाखवू शकतो, असं ते म्हणाले. काँग्रेसनं कधीही द्वेषाचं राजकारण केलं नसल्याचं सांगून, त्यांनी भाजपा आणि केंद्र सरकारच्या धोरणांवर टीका केली.

राष्ट्रीय लोकशाही आघाडी सरकारनं देशाची अर्थव्यवस्था उध्वस्त केली असून, जम्मू काश्मीरमधल्या परिस्थितीवरही नियंत्रण मिळवता आलं नसल्याचा आरोप माजी प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंग यांनी या अधिवेशनात बोलताना केला. या अधिवेशनातून देशाच्या उज्ज्वल भविष्याचा मार्ग शोधून काढणार असून, काँग्रेस पक्ष यात महत्वाची भूमिका बजावेल, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला.

<><><><>

केंद्र सरकार सुधारणा, सुशासन आणि नवीन उपक्रमाच्या माध्यमातून शेतकरी आणि कृषी क्षेत्राच्या कल्याणासाठी काम करत असल्याचं केंद्रीय कृषीमंत्री राधामोहन सिंग यांनी म्हळं आहे. ते आज नवी दिल्ली इथं आज वार्षिक कृषी उन्नती मेळाव्याच्या समारोप प्रसंगी बोलत होते. सरकारनं केलेल्या प्रयत्नांमुळे शेतकऱ्यांच्या जीवनात परिवर्तन झालं, तसंच नवीन कार्यप्रणालीमुळे नवीन तंत्रज्ञान आणि संशोधनाबाबत शेतकरी जागरूक झाले असल्याचं ते म्हणाले. २०२२ पर्यंत शेतकऱ्यांचं उत्पन्न दुप्पट करण्याचं उद्दीष्ट असल्याचा पुनरुच्चार त्यांनी केला.

<><><><>

सामाजिक न्याय विभागानं तृतीयपंथी अधिकार विधेयक मंत्रिमंडळाकडे मंजुरीसाठी पाठवलं आहे. संसदीय समितीच्या शिफारशीनुसार या विधेयकात काही सुधारणा करण्यात आल्याचं मंत्रालयाच्या एका अधिकाऱ्यांनं पी.आय.सी. बोलताना सांगितलं.

<><><><>

जागतिक स्तरावर निर्यात वाढवण्यासाठी भारताला आपल्या प्रमुख भागीदारांसोबत संबंध अधिक दृढ करण्याची गरज असल्याचं अॅसोच.सी. अर्थात भारतीय वाणिज्य आणि उद्योग महासंघानं म्ह.ले. आहे. निर्यातीपेक्षा आयातीचं प्रमाण जास्त असल्यानं व्यापार संघर्ष वाढतो, त्यामुळे भारताला अडचणीचा सामना करावा लागतं आहे, असं महासंघानं जारी केलेल्या पत्रकात म्ह.ले. आहे.

<><><><>

राज्यात आज सर्वत्र चैत्र शुद्ध प्रतिपदा अर्थात गुढीपाडवा साजरा करण्यात आला. राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, राज्यपाल चे विद्यासागर राव, मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी जनतेला शुभेच्छा दिल्या आहेत. हे नूतन वर्ष सर्वांकरता सुख, शांती, समाधान आणि संपन्नता घेऊन येवो, असं राज्यपालांनी म्ह.ले. आहे, तर मुख्यमंत्र्यांनी मराठी भाषा, साहित्य आणि संस्कृतीला प्रोत्साहन देण्यासाठी शासन वचनबद्ध असल्याचं, आपल्या शुभेच्छा संदेशात म्ह.ले. आहे.

नववर्षारंभानिमित्तानं आज सर्वत्र विविध कार्यक्रमांचं आयोजन करण्यात आलं. मुंबईसह राज्यातल्या विविध शहरात शोभायात्रा काढून लोकांनी नववर्षाचं स्वागत केलं. मुंबईत गिरगाव, दादर, ठाणे, डोंबिवली, अंबरनाथ तसंच नाशिकमध्ये शोभायात्रा काढण्यात आल्या. शोभायात्रेत महारांगोळी काढून तसंच गुढीपुजन करून ढोलपथकाच्या गजरात आबालवृद्ध सहभागी झाले होते. रत्नागिरीच्या जनसेवा ग्रंथालयानं साहित्यीक गुढी उभारून नववर्षाचं स्वागत केलं. गोंदिया जिल्हा परिषद 'गुढीपाडवा शाळा प्रवेश वाढवा' मोहिम राबवत आहे.

<><><><>

'अस्मिता योजने'तून किशोरवयीन मुली आणि महिलांना स्वस्त दरात सल्लो.सी. नष्टकीन उपलब्ध करून देण्यासाठी वितरक म्हणून मागच्या अवघ्या एका आठवड्यात दोन हजार ३७२ बचतग.सी. नोंदणी केली आहे. या माध्यमातून हे बचतग.सी.कार्यरत असलेल्या साधारण दोन हजार गावांपर्यंत पहिल्याच आठवड्यात ही योजना पोहोचली आहे. किशोरवयीन मुलींना फक्त पाच रुपयांत तर महिलांना स्वस्त दरात सल्लो.सी. नष्टकीन उपलब्ध करून देणं तसंच त्यांच्या वितरण व्यवसायातून बचतग.सी.च्या महिलांना रोजगार उपलब्ध करून देण्याच्या दुहेरी उद्देशानं नुकताच जागतिक महिला दिनी अस्मिता योजनेचा प्रारंभ करण्यात आला. अस्मिता फंडालाही लोकांचा चांगला प्रतिसाद मिळत असून, आतापर्यंत यातून सुमारे २० लाख ८६ हजार रुपयांचा निधी उपलब्ध झाला आहे.

<><><><>

पंढरपूर नगरपालिकेचे सदस्य संदीप पवार यांच्यावर आज र.अ.न. रोडवरच्या एका हॉ.लात अज्ञात युवकांनी गोळ्या झाडल्या. त्यांना तातडीनं रुग्णालयात दाखल केलं असून त्यांची प्रकृती चिंताजनक असल्याचं आमच्या वार्ताहरानं कळवलं आहे.

या घ.जेनंतर शहरात तणावपूर्ण स्थिती असून, सर्व व्यापारी पेठा बंद ठेवल्या आहेत. घ.जेनंतर अतिरिक्त पोलिस अधीक्षक निखील पिंगळे यांच्यासह पोलिस अधिकाऱ्यांचं पथक घ.जेस्थळी दाखल झालं असून गोळीबार करण्यामागे नेमकं काय कारण आहे याचा तपास पोलिस करत आहेत.

<><><><>

दहशतवाद विरोधी पथकानं काल पुण्यातून तीन बांगलादेशी नागरिकांना अ.के. केली. बांगलादेशमधल्या अन्सारउल्लाह बांगला. सी.म. दहशतवादी संघ.जेच्या कार्यकर्त्यांना या लोकांनी आश्रय दिल्याचा त्यांच्यावर संशय आहे. वानवडी भागात ते बेकायदेशीररित्या राहात होते. त्यांच्याकडे बनाव.के.कागदपत्रही सापडली आहेत. न्यायालयानं या तिघांना २९ मार्च पर्यंत पोलिस कोठडी दिली आहे.

<><><><>

जम्मू काश्मीर मध्ये पूंछ जिल्ह्यात मेंढरमध्ये पाकिस्तानी सैन्यानं केलेल्या उखळी तोफांच्या मान्यात एकाच कु.ब्रा.तले पाचजण मारले गेले. सकाळी सात वाजून चाळीस मिनि.सी.नी बालाको.के.विभागात पाकिस्तानी सैन्याने नागरी वस्ती तसंच इतर भागांवर उखळी तोफांचा वर्षाव सुरु केला असल्याचं संरक्षण सूत्रांनी आकाशवाणीला सांगितलं. देव.जे.गावात एका घरावर पडलेल्या बॉम्बमुळे घरातले पाच जण ठार झाले, तर दोन मुली गंभीर जखमी झाल्या. भारतीय सैन्य हल्ल्याला जश्यास तसे उत्तर देत आहे.

<><><><>

अरबी समुद्रात कमी दाबाचा पट्टा तयार झाल्यामुळं आज संपूर्ण राज्यात ढगाळ वातावरण होतं. कोल्हापूर जिल्ह्यात जोरदार वारे आणि ढगांच्या गडगडांसह मुसळधार पाऊस झाला. दुपारी चार वाजल्यापासून जवळजवळ तासभर पावसाच्या जोरदार सरी कोसळल्यानं गुढीपाडव्यानिमित्तानं भरलेल्या बाजारपेठेवर आणि नागरिकांच्या खरेदी उत्साहावर पाणी पडलं. परिणाम शेतात कापणीला आलेल्या पिकांना या पावसाचा फक्का बसला असल्याचं आमच्या वार्ताहारानं कळवलं आहे.

मुंबई आणि आसपासच्या भागात आज सकाळपासून ढगाळ वातावरण आहे. उद्या सकाळपर्यंत मध्य महाराष्ट्र आणि मराठवाड्यात मध्यम ते जोरदार पावसाची शक्यता हवामान खात्यानं वर्तवली आहे. कोकण आणि विदर्भत प्रामुख्यानं हवामान कोरडं राहिल.

//<><><><>||